
09/11/2025

Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Οι Άγγελοι 
συμμετέχουν ενεργά στη ζωή του ανθρώπου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το απόγευμα της Παρασκευής 7 
Νοεμβρίου 2025, χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού, 
επί τη εορτή της Συνάξεως των Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Μιχαήλ και Γαβριήλ και πασών των επουρανίων δυνάμεων 
ασωμάτων, στον ομώνυμο Ιερό Ναό Ιτέας.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, απηύθυνε λόγο πνευματικής οικοδομής προς το 
εκκλησίασμα, αναφερόμενος στη μεγάλη τιμή που αποδίδει η Εκκλησία στους 
Αγίους Αγγέλους, αυτούς τους «λειτουργικούς πνεύματα εις διακονίαν 
αποστελλόμενα», που προϋπήρξαν της ορατής δημιουργίας και προορίζονται να 
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υπηρετούν το σχέδιο της σωτηρίας του ανθρώπου.

Τόνισε ότι για τον σύγχρονο άνθρωπο, που συχνά αμφισβητεί την ύπαρξη του 
πνευματικού κόσμου, η πίστη στους Αγγέλους αποτελεί πρόκληση και πνευματική 
δοκιμασία, και ότι η ορθή κατανόηση του αγγελικού κόσμου προϋποθέτει διάκριση 
και πνευματική καθαρότητα.

Επισήμανε ότι οι Άγγελοι δεν είναι φανταστικές υπάρξεις ούτε μέρος θεοσοφικών 
δοξασιών, αλλά αληθινές, προσωπικές παρουσίες που προετοιμάζουν τον άνθρωπο 
για τη ζωή στην Εκκλησία και τη σωτηρία του. Μέσα από παραδείγματα της Αγίας 
Γραφής, ανέδειξε τον ρόλο τους ως καθοδηγητών και προστατών: στον Ιώβ, στον 
Ιησού του Ναυή, στους Κριτές και στον Προφήτη Δανιήλ, ενώ ιδιαίτερη μνεία 
έκανε στον Αρχάγγελο Μιχαήλ, τον «προστάτη του λαού του Θεού», ο οποίος 
οδηγούσε τους Ισραηλίτες στην έξοδό τους από την Αίγυπτο και δημιούργησε τις 
προϋποθέσεις για την επιστροφή τους στη γη των Πατέρων.

Υπενθύμισε επίσης ότι οι Άγγελοι υπήρξαν συνοδοιπόροι του Κυρίου καθ’ όλη τη 
διάρκεια της επίγειας ζωής Του, από τη Γέννηση και τη Βάπτιση μέχρι τη 
Σταύρωση, την Ανάσταση και την Ανάληψη. Αναφέρθηκε στη διάκριση των 
αγγελικών ταγμάτων, όπως τα Χερουβείμ και τα Σεραφείμ, και τόνισε ότι οι 
Άγγελοι είναι «περιγραπτοί», γι’ αυτό και τους βλέπουμε στις εικόνες, σε αντίθεση 
με τον Θεό που παραμένει απερίγραπτος και αόρατος.



Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη σχέση των ανθρώπων με τους Αγγέλους μετά την 



Ενανθρώπηση του Θεού Λόγου, όπου αποκαταστάθηκε η ενότητα του ορατού και 
του αοράτου κόσμου. Στο σχέδιο της θείας οικονομίας, οι Άγγελοι λειτουργούν ως 
αγγελιοφόροι του θελήματος του Θεού. Ο Σεβασμιώτατος μνημόνευσε τον 
Αρχάγγελο Γαβριήλ, που μετέφερε χαρμόσυνα μηνύματα σε Ζαχαρία, τη Θεοτόκο 
και τον Ιωσήφ, αποκαλύπτοντας τη σωτηρία που ήρθε με τη Σάρκωση του Χριστού.

Οι Άγγελοι δημιουργήθηκαν πριν από την ορατή κτιστή δημιουργία, για να 
εκτελούν λειτουργικό έργο, να προετοιμάζουν τον άνθρωπο και να τον συνοδεύουν 
στην πνευματική του πορεία. Υπογράμμισε ότι κάθε βαπτισμένος χριστιανός 
λαμβάνει έναν φύλακα άγγελο, ο οποίος είναι παρών για να προστατεύει, να 
καθοδηγεί και να προετοιμάζει τον πιστό για τη σωτηρία, ενώ η παραμέληση ή η 
αμαρτωλή ζωή μπορεί να τον απομακρύνει από την επίγεια και πνευματική 
προστασία του.

Ο Ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος τόνισε ότι οι Άγγελοι δεν 
περιορίζονται στη θεία διδασκαλία αλλά συμμετέχουν ενεργά στη ζωή του 
ανθρώπου, δημιουργώντας δυνατότητες ένωσης με τον Θεό. Με την Ενανθρώπηση 
του Χριστού, οι Άγγελοι ανέλαβαν ακόμη μεγαλύτερο ρόλο, καθώς συνοδεύουν τον 
Θεάνθρωπο σε όλα τα γεγονότα της ζωής Του, ενώ συνεχίζουν να διδάσκουν και 
να καθοδηγούν τον άνθρωπο, ώστε να ζει με πίστη, υπακοή και συναίσθηση της 
παρουσίας του πνευματικού κόσμου.

Κλείνοντας, ευχήθηκε ο λόγος και η χάρη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών να 
προστατεύουν όλους, κληρικούς και λαϊκούς, να εμπνέουν την καθημερινή 
πνευματική αγωνιστικότητα και να καθοδηγούν κάθε πιστό στην πορεία προς τη 
σωτηρία. Προέτρεψε τους πιστούς να ζουν με συναίσθηση της παρουσίας του 
φύλακα αγγέλου τους, να τον τιμούν και να μην αδιαφορούν για το χάρισμα που 
τους έχει δοθεί, ώστε «να ζούμε με τον άγγελό μας και να οδηγηθούμε με τη 
βοήθειά του στην αιωνιότητα της Βασιλείας του Θεού».












